
1

REFERAT fra møde i Kontaktudvalget 
Sygehus Thy-Mors og 
Thisted, Morsø og Jammerbugt Kommuner 

Torsdag den 30. juni 2011 kl. 14.00 – 16.00

Tilstede:
Thisted Kommune
Gitte Dahlgaard
Ivan Stig Holm
Marianne Holm
Kirsten Bethe – pkt. 5
Jytte Tølbøll – pkt. 5
Jan Bendix
Hans Jørgen Ravnborg

Morsø Kommune
Ellen Margrethe Dybdahl
Rikke Würtz
Gitte Bjerre

Praksis
Karsten Lorentzen

Sygehus Thy-Mors
Grethe Kirk
Irene Vils
Mai-Britt Nielsen
Lone Sandahl
Irene Katholm (referent)

Punkt 1. Velkomst og godkendelse af dagsorden
Lone Sandahl bød velkommen til mødet og dagsordenen blev godkendt.
Kommunepraksiskonsulent Holger Juul Sørensen inviteres fremover med til 
Kontaktudvalgsmøderne.

Punkt 2. Generel orientering om nye tiltag
a) fra kommunerne:
Planer om at etablere ”Følg-hjem-projekt” til borgere efter sygehusophold v/Jan 
Bendix, Thisted Kommune
Med udgangspunkt i de erfaringer og en udarbejdet analyse i Region Midt omkring opfølgende 
hjemmebesøg og de økonomiske konsekvenser af at tilbyde ældre sårbare medicinske 
patienter opfølgende hjemmebesøg efter endt hospitalsindlæggelse påtænker Thisted 
Kommune at igangsætte et tilsvarende projekt.

Forslag om at nedsætte en arbejdsgruppe med repræsentanter fra de øvrige kommuner
(Morsø og Jammerbugt), praksislæger og Sygehus Thy-Mors (medicinsk afd.).

Der var positiv tilkendegivelse fra sygehuset og Morsø Kommune. Jammerbugt vil blive 
forespurgt. Praksislægen deltager gerne, såfremt der kan laves en §2 aftale med Regionen.
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Aftalt at Thisted Kommune beskriver det konkrete indhold i aftalen og afsøger området. 
Thisted Kommune inviterer til møde i arbejdsgruppen. 
Kommunepraksiskonsulenten vil være en naturlig deltager i arbejdsgruppen.

Praksiskonsulenten påpegede problemstillingen med manglende epikriser fra sygehuset. Denne 
problemstilling bør prioriteres højt.
Medicinsk afdeling kunne oplyse, at der bliver arbejdet på sagen med de uskrevne epikriser. 
Desuden er der iværksat en ny struktur på lægesekretærområdet, og dette vil forhåbentlig 
afhjælpe problemstillingen. 

b) fra sygehuset:
Etablering af en organisation til at bearbejde UTH på tværs af sektorgrænsen v/Lone 
Sandahl
Sygehusets risikomanager Lone Buck gav en kort orientering om hvordan sygehuset siden 
2004 har arbejdet med UTH. Antallet af indberettede hændelser er steget siden indførelsen –
indberetningerne bruges som læring i afdelingerne og på hele sygehuset. Dette er også det 
afgørende at få til at fungerer mellem kommunerne og sygehuset.

Thisted Kommune orienterede om, at de har udpeget 2 risikomanager (Bente Øllgaard, Ulla 
Helligsøe). Morsø Kommune har udpeget 1 person (Ellen Margrethe Dybdahl). Kommunerne er 
så småt ved at finde deres ståsted. Praksis er endnu ikke påbegyndt.

Kontaktudvalget skal koncentrere sig om de UTH’er, der går på tværs af sektorerne.  

Konklusion: de udpegede risikomanager kontakter hinanden, når der er indberettet en UTH,
der går på tværs af sektorerne, og sagsbehandling gennemføres af den institutionm, der har 
modtaget UTH indberetningen.
Punktet UTH dagsordenssættes til næste Kontraktudvalgsmøde mhp en drøftelse af de 
indberettede hændelser. Den institution der har modtaget indberetningen, sender UTH’en som 
et dagsordenspunkt, og er ansvarlig for at fremlægge indberetningen på mødet. 

Punkt 3. Orientering om implementeringen af 2. generations sundhedsaftaler –
herunder koordination ift faglige følgegrupper v/Lone Sandahl

Der har været afholdt 3 temaeftermiddage, hvor 2. generationsaftalerne er blevet præsenteret 
for alle ledere og basispersonale i de 3 kommuner og på sygehuset. 

Det er aftalt, at planlægningsgruppen efterfølgende er ansvarlig for at afholde opsamlende 
temaeftermiddage for nyansat personale. Denne opfølgningsopgave ligger i Forum for god 
samarbejdspraksis.

Der blev forespurgt til koordinationen i forhold til de faglige følgegrupper - hvordan får vi disse 
integreret og forankret i vores Kontaktudvalg?

Der sidder lokale repræsentanter i følgegrupperne. Såfremt der er forhold, der skal løftes lokalt
sker dette i undergrupperne til Kontaktudvalget. Følgegrupperne er bindeled mellem 
Kontaktudvalget og Regionen. 
Aftalt at repræsentanterne i følgegrupperne giver en tilbagemelding/opsamling på 
Kontaktudvalgsmøderne. Der orienteres fra undergrupperne via referaterne.

Punkt 4. Kort status fra grupperne:

- Forum for god samarbejdspraksis og forebyggelse af uhensigtsmæssige indlæggelser -

gruppen har fokus på fremskudt visitation

- Forum for sundhedsfremme og forebyggelse – se pkt. 6 
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- Forum for genoptræning – intet møde siden febr.

Irene Vils orienterede om det aftalte mål for genoptræningsplaner mellem Region 

Nordjylland og kommune er 70% almen og 30% specialiseret. Lige nu ligger sygehuset 

på 68,7% almen og 31,3% specialiseret.

Pr. 01.9.11 ændres praksis ift knæalloplastikker - genoptræning varetages i almen 

praksis. Nærmere information følger i august måned. 

- Forum for hjælpemidler (referat vedlagt) – der er udarbejdet et skema som er 

behandlet i følgegruppen, men sendt tilbage til undergruppen til kommentering.

Sygehus Thy-Mors ferie-/nedlukningsplan kan findes via sygehusets hjemmeside. 

Planen ligger på samme side hvor Samarbejde med Kommuner ligger. 

Link: http://www.sygehusthymors.rn.dk/For+fagfolk/Samarbejde+med+kommuner/

Punkt 5. Evaluering af fremskudt visitation samt en drøftelse af det fremadrettede 

v/Mai-Britt Nielsen (bilag) Kirsten Bethe og Jytte Tølbøll deltager under dette punkt

Etablering af den fremskudte visitation i medicinsk afdeling har været en spændende proces –

og evalueringen viser et yderst tilfredsstillende resultat. 

Den fremadrettede proces blev drøftet. Hvordan får vi inddraget de andre kommuner, hvilke 

forventninger skal vi have tilpasset, og hvad gør vi nu og fremadrettet?

Evalueringen er afslutningen på en forsøgsperiode og en aftale for et formaliseret samarbejde 

skal udarbejdes. Aftalen skal beskrive hvori tilbuddet består. 

Det blev påpeget, at der er positive elementer i evaluering, og at forventningerne skal 

afstemmes – kommunal visitation til kommunale tilbud. 

Aftalt at der nedsættes en arbejdsgruppe, der drøfter de enkelte problemstillinger. Det vil 

være fornuftigt at inddrager yderligere grænseflader på et tidspunkt. Set fra sygehuset side, 

vil det være ønskeligt, at Morsø og Jammerbugt kommuner medinddrages. 

Desuden bør det psykiatriske område medtænkes fremover.

Aftalt at opgaven fremover ligger i Forum for god samarbejdspraksis. I gruppen er der 

repræsentanter fra alle kommuner samt sygehuset. Gruppen udarbejder forslag til 

kommissorium der fremlægges på næste kontaktudvalgsmøde.

Gitte Dahlgaard erstatter Kirsten Bethe i nævnte fora.

Det blev bemærket, at der ikke fysisk er en sygehusvisitator tilstede i uge 29 på sygehuset –

benyt fax i stedet. 

Punkt 6. Orientering om forebyggelse af selvmord (bilag) v/Lone Sandahl
Kort gennemgang og status på den medsendte opgørelse og analyse.

Det blev påpeget, at det kunne være interessant, at se på dels stigningen af forgiftninger med 
psykofarmaka og en alders differentiering – spørgsmål om vi kan målrettet samarbejde mere 
omkring denne grupper - gør vi det godt nok?

Punkt 7. Eventuelt
Næste møde er planlagt til den 15. september 2011. 
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